

10号线二期能东延至麒麟吗?

快报讯(记者 李宇龙)去年5月份,《南京市城市轨道交通第二期建设规划(2015~2020)》获国务院批准,但是被市民期待的地铁8号线,却因宁芜铁路未能如期搬迁的原因未能被纳入这一轮的建设。前段时间,板桥地区很多

居民呼吁地铁建设方面能不能通过延长其他将要建的线路,来弥补8号线建设延长的的问题。近日,位于城东的麒麟地区居民也表示,8号线推迟建设,对该地区的居民未来出行也有影响,希望能够延长地铁10号线二期。

江宁区麒麟街道居民:

麒麟科技园及麒麟镇周边目前已建成大量楼盘,接下来新房将要陆续交付。“未来这里肯定会有很多居民。”目前,麒麟地区的公共交通不是很发达,如果现在建设地铁,等到楼盘居民入住之后,正好能够同步。

建议这一轮地铁规划建设的10号线二期东延至麒麟地区。10号线二期可以从王五庄站沿着京沪高铁东延3公里至麒麟科创园的核心区,在东麒路与京沪高铁交会处设置南庆站,在中央公园南侧设置宝善寺站,在天成路与东麒路岔口与未来的8号线天成路站实现换乘。这样可以实现对科创园核心区的规划地铁加密。此外,麒麟片区正在飞速发展,未来将会给地铁带来很多的客流量。

南京地铁:

市民所提出方案可行性不是很大。比如,高铁及东麒路以东规划多为绿地、水系及部分科研用地,延伸段属单边客流服务,客流效益较差。另外,10号线车辆采用A型车,线路最小转弯半径为350米,王五庄站后还需设置出入线接至王五庄停车场,车站工程复杂,无法满足沿京沪高铁向北延伸的线路条件。

除此之外,在京沪高铁沿线进行车站等深大基坑开挖,工程可行性方面亦存在诸多问题。市民所提的沿线客流问题,可通过公交接驳换乘或者至规划8号线,通过轨道交通线网换乘至其他线路。

文化

鼎新路以前是一条河 甘雨巷文化“微景观”让居民长知识



七家湾社区甘雨巷文化景观落成仪式现场 现代快报记者 钟晓敏 摄

快报讯(记者 钟晓敏)“我们脚下的鼎新路,以前竟是一条河!”昨天,在七家湾社区甘雨巷文化景观落成仪式现场,市民王先生连连感叹“长知识”。

近年来,朝天宫街道充分利用地名牌、墙绘、楹联、书刻等形式,打造“有根”的文化微景观,用百姓喜闻乐见的方式,展示地域文化底蕴。七家湾社区结合社区自身特点,在鼎新路甘雨巷54号,打造了一个“文化微景观”。

现代快报记者在现场看到,这处微景观的亮点,是一幅壁画《金陵西门印象图》。壁画长12米,高4.5米,面积达54平方米,号称南京的“清明上河图”。

这是南京著名美术家袁茂林

献给南京市民和老城南的一份厚礼。

该画以明清时期金陵城西地貌为原型,从城墙、城楼、城门、到闹市街巷、小桥流水人家。从桃红柳绿、青砖黑瓦马头墙,到进城赶集的市民、流动的船只,反映出了当年南京城西一带市井的热闹繁华。画中仅民居就有550多间,各式人等近2000个。

“我们脚下的鼎新路,原来是一条人工开凿的运浚河的主干道。这是公元240年,孙吴政权为了将江南的物资运入宫城内仓城,而开凿的。”现场,袁茂林还给大家讲起了发生在这里的历史故事。很多居民听了,十分感慨,说“长知识了”。

出行

今天白水桥路口取消管制正常通行

快报讯(通讯员 付文婷 记者 张玉洁)原定于1月16日上午实施的S122省道芝嘉花园人行天桥施工作业,因故延期施工。此前交管部门发布的临时管制取消,今天上述路段正常通行。

正式施工前,交管部门将再次提前发布通告,告知临时管制和分流绕行路线。

爱心

市慈善总会筹措2958万元 慰问困难群众

快报讯(记者 项凤华)为了使全市困难群众能过一个祥和的新春佳节,昨天南京市2016年“情暖金陵”春节慰问款物发放活动启幕,现场50名群众代表每人领到500元慈善慰问金和慰问物资(一床棉被、一桶油)。

据悉,今年市慈善总会共筹措款物2958万元,用于慰问全市困难群众,包括资金2440万元,物资518万元。其中,市慈善总会核拨各区慈善会由其落实救济各区困难群众的慰问款1000万元,直接用于2016年全市性慈善项目1440万元。主要包括:

市级机关工委“一日捐”扶贫款510万元,用于工、青、妇及残联的一系列救助项目对困难群体进行帮扶;资助全市47家农村五保供养服务机构300万元用于为五保老人改善生活设施及生活条件;实施助学项目奖励贫困地区优秀师生及救助困难师生150万元;资助市残联实施残疾人救助项目100万元;救助1000户患重大疾病贫困家庭共计100万元;资助公益慈善类社会组织80万元;资助全市孤儿60万元;设立慈善双拥基金用于救助驻宁部队现役军人中的困难对象50万元;资助全市血友病患者50万元;以及资助困难癌症患者、福利企业困难职工、失独困难家庭、开展“三下乡”扶贫活动等共计40万元。

518万元物资部分主要包括购买的服装、食用油、米面、药品、棉被等慰问品,将通过各区慈善会于节前发放到困难群众手中。

停气通知

因燃气管道施工,于2016年1月18日周一13:00至17:00下列地区停气:

庆家园仲夏苑6幢、7幢,逢春苑1幢周围用户;北固山73906部队周围用户;秦淮区星海路杨庄一期周围用户。

施工期间请关好总阀门,注意安全。

南京港华燃气有限公司 2016年1月15日(发)

买年货啦

规划展览馆:这里有江苏特色旅游商品



通州棕编艺术家第五代传人曹桂华现场展演 现代快报记者 徐红艳 摄

快报讯(记者 徐红艳)不出南京,就能畅游江苏,还能品尝美食、采购年货及伴手礼。昨天上午,首届“乐购江苏”特色旅游商品展销大汇在南京市规划展览馆开幕。在这里,不仅有江苏13市的特色旅游产品,现场还设有援藏、援疆展区,市民可以不出江苏,就能买到上千公里外的特色旅游商品、农副产品和美食。据了解,此次展销汇将持续到下一周。

春节即将来临,结合市民、游客备年货的消费需求,除了江苏各地旅游商品综合展区,江苏援疆、援藏展区,此次展销汇还专门设置了江苏农副产品户外展销区,江苏各大优质乡村旅游点出产的农副产品汇聚一堂,为市民、游客提供肉类、粮油类、蔬菜类、瓜果类等商品98种。盐城藕粉圆、黄桥烧饼、泗阳小番茄……记者注意到,该区域现场还设有江苏特色小吃商铺,市民在会场即可享受来自

江苏各地的特色美食。

头发能用来刺绣,棕榈叶可以用来做手工,鹅蛋上还能作画……除了便宜又很实惠的特色旅游商品,盐城发绣、南通棕编、淮安蛋雕等江苏省内代表性传统工艺也来到展销汇现场,13位民间艺人、非物质文化遗产传承人现场比拼技艺,令人目不暇接。据了解,本次共有220多家企业参展,参展商品既有江苏传统特色旅游纪念品,又有新近研发的旅游文创产品。

还有一个好消息是,凡在展销大汇现场凭有效证件免费领取入场券,即可享受南京汤山温泉旅游度假区、南京银杏湖乐园、南京大报恩寺遗址公园、南京牛首山文化旅游区门票优惠。如果现场看得不过瘾,参观者还可在展销区入口扫描二维码,进入江苏旅游商品网及13市旅游商品网,获取更多丰富多彩的特色旅游商品信息,足不出户“乐购江苏”。

紫金生态园:这里农产品好吃又高科技

铁皮石斛、草莓、猕猴桃、溧水蓝莓、甜叶菊……昨天,由江苏省农科院、江苏省农学会等多家单位举办的第二届“江苏农业科技新成果新产品嘉年华活动暨江苏省农科院开放日”在江苏省农村科技超市总店开购,将一直持续到明天。现场,71家企业参展,展示优质品牌农产品450个,市民们可以利用周末的时间前去看看。

开红花草莓,好看又好吃

尽管春天还没到,但草莓早已经上市了。现场,江苏省农科院园艺所带了10多个品种的草莓,供市民品尝挑选。这些草莓既有从国外引进的品种“红颜”“甜查理”等,也有农科院经过多年努力培育出来的“宁玉”“宁丰”……

有两个盒子里的草莓花引起了市民的好奇,“你看,你看,这两种草莓花是红色的。草莓好吃,花也很好看呢。”江苏省农科院园艺所助理研究员蔡伟建介绍说,通常大家看到的草莓花都是白色的,通过多年的培育,他们培育出了开

红花的草莓,新品种还没有来得及命名。

很多人担忧,现在市场上的草莓个头越来越大,还能放心吃吗?蔡伟建说,个头大、空心果,和膨大剂无关。由于大家都喜欢吃个头大的,所以,草莓育种过程中,个头小的品种就被淘汰了,留下个头大的。

甜叶菊泡茶,好喝又降压

加片叶子,平常常的一杯水,喝在嘴里就甜甜的了。这片叶子便是:甜叶菊。

昨天,江苏省农科院经作所的专家特意拿出他们培育出来的甜叶菊泡茶,给市民免费品尝。现场,副研究员郭书巧介绍,甜叶菊的甜度是蔗糖的近300倍,但热量仅为蔗糖的1/300,长期用甜叶菊煮水喝,还有降低血压、促进新陈代谢的功效。

【友情提醒】

今明两天开放日继续,每天10:00—16:00,地点在钟灵街50号紫金生态园内。

通讯员 马一杏 马晓杰 现代快报记者 胡玉梅